

补齐短板 砸实责任 敢为人先 祭城路街道有这样一支治霾铁军

他们盯重点

5个不放松 24小时全天候监管“治尘”

昨日,记者来到郑东新区黄河东路便民服务中心工地实地探访,各种监测设备齐上岗,噪声、PM数据指示牌不断变换着数字,几台大型喷雾炮正在“消尘”作业。“现在我们辖区内还有30多个工地,扬尘中队全天24小时不间断巡查。”祭城路街道办事处环保办负责人张志安介绍说。

据了解,为打好大气污染防治攻坚战,祭城路街道办事处采取挂图作战,责任到人,坚持台账管理、严控重点区域、开工复工管理、土方清运标准化、“小散乱污”企业治理“5个不放松”,每周对污染源逐一分类登记造册、梳理更新。

此外,办事处还建立了大气污染防治监管网格“一长三员”机制,新招录44名工地监督员,白天由环保办巡查,夜间由班子成员带班检查,实行全天候监控治理,严格落实“7个100%”施工要求。39个工地严格双卡登记制,雾炮机配合作业,杜绝带泥上路和沿途扬尘抛撒。重点排查辖区沿街59家汽修喷漆店、9家4S店、5家加油站和33家干洗店,杜绝现场喷漆、喷涂等违规行为。上半年共清运土方200余万立方米,覆盖防尘网50万平方米,清除废品收购站14处,强力推进大气污染防治联防联控。

他们动真格

督查聚合力 上下联动无盲区

自今年大气污染防治工作开展以来,祭城路街道办事处强化大气污染防治工作的部署推动,累计召开大气污染防治工作推进会48次,大气污染防治沟通协商会126次,制订工地扬尘治理工作方案、土方集中清运管理工作方案等措施20余项,通过建机制、定责任、下任务、强投入等有力措施,推动大气污染防治工作顺利推进。

办事处辖区有39个施工工地,数量多且治理难度大。面对困难,办事处拿出壮士断腕的决心治理大气。街道党工委书记、办事处主任一线指挥,分包班子成员严盯死守,各社区书记及“两委”成员全员上阵,克难攻坚,每天早7点晚10点对辖区每个工地实地查看,现场自查问题,逐一建立台账,及时安排部署整改工作,落实责任到人,对各项问题逐一销号管理。

有这样一群人,始终坚守在治理第一线,无论白天、黑夜,无时无刻不在为辖区的空气质量保驾护航……他们就是祭城路街道办事处的大气污染防治监督员。

记者了解到,今年以来,祭城路街道办事处把大气污染防治工作作为头等大事来抓,持续保持高压严控态势,全员上阵,狠抓严治,挂图作战,责任到人,集中力量解决了工地扬尘、黄土裸露、餐厅油烟、VOCs等污染问题,重拳出击防治工地扬尘污染,促进了辖区空气质量明显改善。据统计,上半年共清运土方200余万立方米,覆盖防尘网50万平方米,清除废品收购站14处,治理了辖区33个工地,为建设美丽郑州做出新的贡献。

记者 马燕 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 张佳莉 文/图



建筑工地启用“环境在线监测控制系统”,实时显示大气PM2.5、PM10、噪声等数据



全面开展街道环境大整治,坚决打赢“蓝天保卫战”



他们做表率

投身治霾事业 敢为人先不退缩

结合“两学一做”学习教育,办事处大力宣传大气污染防治工作的重要性,鼓励引导广大党员干部积极发挥先锋模范作用,投身大气污染防治工作,主动担当有为,为打赢大气污染防治攻坚战献策出力。

做好大气污染防治的宣传者,办事处利用由“祭城路街道连心桥”微信公众平台、21个社区党建微信公众平台和84个小区邻里群组成的“三级智慧党建平台”,大力宣传大气污染防治的危害,教育党员要切实增强大气污染防治的责任感和使命感,坚持做在先、走在前;做好大气污染防治的志愿者,组织21个社区开展大气污染防治志愿服务活动260余次,发动辖区居民、商户、公共单位等人员2万余人,带头遵守防治大气污染防治的各项规定,积极主动参与环保志愿服务;做好大气污染防治的监督者,积极履行党员监督义务,对照《大气污染防治法》等法律法规,针对违规使用燃煤小锅炉、乱排餐饮油烟、渣土运输抛撒滴漏、施工扬尘、企业污染偷排等现象及时敢于制止或取证举报,督促各类污染问题得到有效整改和有力解决。



雾炮车上阵抑制扬尘净化空气



做铁军治霾表率